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SULIT BEUS50163 : SIGNAL AND SYSTEM

SECTION A : 60 MARKS
BAHAGIAN A : 60 MARKAH

INSTRUCTION:
This section consists of TWO (2) structured questions. Answer ALL questions.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi DUA (2) soalan berstruktur. Jawab semua soalan.

CLO1 |QUESTION1
C3 SOALAN 1
@ Today there are many medical devices that have been designed to help

Doctors and patients to get treatment. There are various classifications of
signals used in medical technology. Write an article related to the various
classifications of signals in medical systems

Dewasa ini terdapat banyak alat perubatan yang telah direkabentuk untuk
membantu para Doktor dan pesakit untuk mendapatkan rawatan. Terdapat
pelbagai kelasfikasi signal yang digunakan dalam teknologi perubatan.
Tuliskan satu rencana berkaitan dengan kepelbagai kelasfikasi isyarat dalam
sistem perubatan

[6 marks]
[6 markah]

2 SULIT



CLO1
C4

SULIT BEUS50163 : SIGNAL AND SYSTEM

QUESTION 1

SOALAN 1

(b) 1) The human brain system will emit several brain waves as shown in the
Diagram A1(b)(i) above. Among the resulting waves such as gamma,
beta, alpha, thete and delta waves. Analyse of even and odd signals
in delta waves.

Sistem otak manusia akan mengeluarkan beberapa gelombang otak
seperti yang ditunjukkan dala Rajah A1(b)(i) di atas. Antara
gelombang yang terhasil seperti gelombang gamma, beta, alfa, thete
dan delta. Analisa isyarat genap dan ganjil dalam pada gelombang
delta.
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Diagram A1(b)(i) / Rajah A1(b)(i)

[4 marks]
[4 markah]

ii)  Letadiscret signal x[n]={3, 4, 5, 6 }. Determine the signal x[n],

w[n] = x[1—n]and g[n] = x[2n—1].

Andaikan sebuah isyarat discret x[n]={3, 4, 5, 6 }. Tentukan

dan labelkan isyarat x[n], win] = x[1—n]Jand g[n] = x[2n-1].
[8 marks]
[8 markah]
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

QUESTION 1
SOALAN 1

(©) )] A continuous time-domain signal x(t) is shown in Diagram Al(a).
Analyse and label for the signals y(t) = x(—0.2t)
Sebuah isyarat masa berterusan x(t) ditunjukkan dalam Rajah Al(a).

Analisis dan label isyarat y(t) = x(—0.2t)
x(1)

A

v

Diagram Al(a) / Rajah Al(a)

[4 marks]
[4 markah]
(c) ii) Consider the signal x(t) shown in Diagram Al(b).
1) Express the wave equation x(t) as a linear combination.

i) Express a function intervals from the signal x(t).

Pertimbangkan isyarat x(t) yang ditunjukkan dalam Rajah Al(b)
i) Tuliskan persamaan gelombang x(t) sebagai kombinasi linear.

i) Tuliskan selang fungsi daripada isyarat x(t).

x(1)

A

Diagram Al1(b) / Rajah A1(b)
[8 marks]
[8 markah]
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

CLO1 |QUESTION 2
C3 SOALAN 2

(a)  Consider LTI system with the impulse signal h[n]={12 2 3} and input
T

x[n]={i—13}

If an output y[n] is the response of the discrete convolution sum LTI system
calculate its expression using discrete convolution sum.

Pertimbangkan LT1 sistem dengan isyarat h[n]={12 2 3} dan
T
X|n|=42-13}.
n)={2-13

Jika keluaran y[n] adalah tindak balas sistem LTI isyarat masa berjujukan,

kirakankan ungkapan dengan menggunakan isyarat masa berjujukan
konvolusi jumlah.

[6 marks]
[6 markah]
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

CLO1 |QUESTION 2
C4 SOALAN 2
(b)  Consider LTI system with the impulse signal x[n] = {—3—2—% 01}and

mthM={#3200}

If an output y[n] is the response of the discrete convolution sum LTI system
determine its expression using discrete convolution sum.

Pertimbangkan LTI sistem dengan isyarat x[n] = {—3—2—11 0 1} dan
hin]={43200}.
T

Jika keluaran y[n] adalah tindak balas sistem LTI isyarat masa berjujukan,

tentukan ungkapan dengan menggunakan isyarat masa berjujukan konvolusi
jumlah.

[12 marks]
[12 markah]

6 SULIT



CLO1
C4

SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

QUESTION 2
SOALAN 2
(©) Consider the signal x(t) and h(t) shown in Diagram A2(b)(i) and Diagram

A2(b)(ii). If an output y(t) is the response of the continuous time LTI system
determine its expression using convolution integral.

Pertimbangkan isyarat x(t) dan h(t)ditunjukkan dalam Rajah A2(b)(i) dan
Rajah A2(b)(ii). Jika keluaran y(t) adalah tindak balas sistem LTI masa yang
berterusan, tentukan ungkapan dengan menggunakan konvolusi kamiran.

x(1)

A

1

v

0 t
Diagram A2(b)(i) / Rajah A2(b)(i)

h(f)

~v

0
Diagram A2(b)(ii) / Rajah A2(b)(ii)

[12 marks]
[12 markah]
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

SECTION B : 40 MARKS
BAHAGIAN B : 40 MARKAH

INSTRUCTION:
This section consists of TWO (2) essay questions. Answer ALL questions.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi DUA (2) soalan esei. Jawab semua soalan.

CLO1 | QUESTION 1
C4  |soALAN 1

Our real life problems can be described in the form of Differential Equations. We can
use any kind of “Solution Process” to solve differential equations. We can apply
Continuous Time LTI system using Laplace Transform while Z-Transform to Discrete
Time LTI system. The following is an equation problem related to the laplace

transform differential equation.

y" (1) +3y' (1) +2y(t) =4e™
Where

y(0)=3, y(0)=4
A discrete-time linear time-invariant (LTI) causal system is expressed as

yln] ~3yln— 11+ 5yln ~ 2] = x[n]

Where x [n] and y [n] are the inputs and outputs for the system. Analysis of system

function, impulse response h [n] and step response s [n] for the system.

Masalah kehidupan sebenar kita boleh diterangkan dalam bentuk Persamaan
Pembezaan. Kita boleh menggunakan apa-apa jenis "Proses Penyelesaian™ untuk
menyelesaikan persamaan pembezaan. Kita boleh menggunakan sistem LTI Masa

Berterusan mengunakan Laplace Transform manakala Z-Transform kepada sistem
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

LTI Masa Diskret. Berikut merupakan sebuah masalah persamaan berkaitan dengan

laplace transform persamaan pembezaan.

y' () +3y' (1) +2y(t) =4e ™

Dimana:

y(0) =3, y (0)=4

Sebuah sistem causal discrete-time linear time-invariant (LTI) dinyatakan sebagai

3 1
yInl = Zyln— 1]+ gyln - 2] = x[n]
Dimana x[n] dan y[n] merupakan masukan dan keluaran untuk sistem tersebut.

Analisa sistem function H(z), impulse response h[n] and step response s[n] untuk

sistem tersebut.

[20 marks]
[20 markah]
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

QUESTION 2
SOALAN 2

Diagram B2, shows a resistors and capacitors is connection in parallel. Evaluate the
circuit to fine the current io(t), using Fourier Transform and Kirchhoff’s current law
(KCL), obtain the current io(t) when the i(t) is i(t)=sgn(t)A and
i(t) =4[u(t)—u(t-1]A.

SOALAN 2
Diagram B2, menunjukkan perintang dan kapasitor di sambungan secara selari. Nilai
litar untuk arus io(t), menggunakan Fourier Transform dan hukum Kirchhoff arus

(KCL), dapatkan arus io(t), semasa ketika i(t) berada pada i(t) =sgn(t)A dan
i(t) =4u(t) —u(t-1)]A.

Jp ioft)
CD i) § Ri =20 § Cr=1H
L
Diagram B2 / Rajah B2
[20 marks]
[20 markah]

SOALAN TAMAT
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM
Sl No. | Time Domain f{t) | S Domain F(s)
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SULIT BEU50163 : SIGNAL AND SYSTEM

-TRANSFORM PAIRS

The index-domain signal 15 x[#] for —o0 < 1 = o0 and the z-transfom s

= 1 dz
X@= Y st = anl= g fx@e S
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Tahle 3.1
Short Tahle of Fourier Transforms
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